

**Before the
Federal Communications Commission
Washington, D.C. 20554**

In the Matter of)	
)	
Amendment of Parts 2, 25, and 73 of the)	
Commission's Rules to Implement Decisions)	
from the World Radiocommunication Conference)	ET Docket No. 04-139
(Geneva, 2003) (WRC-03) Concerning Frequency)	
Bands Between 5900 kHz and 27.5 GHz and to)	
Otherwise Update the Rules in this Frequency)	
Range)	

ERRATUM

Released: April 25, 2005

By the Office of Engineering and Technology:

1. On March 16, 2005, the Commission released a *Report and Order*, FCC 05-70, in the above-captioned proceeding. By this Erratum, we make the following corrections:

2. In paragraph 19 of the text, we revise footnote 5.134 to read “encouraged” instead of “urged.”

3. In paragraph 140 of the text, we add two new sentences to the end of the paragraph to read as follows: Sixth, in accordance with the 2004 edition of the ITU *Radio Regulations*, we are amending twelve international footnotes in order to add notes by the ITU Secretariat and to update the existing note to international footnote 5.552A.²⁷² The ITU Secretariat revised these footnotes because, while WRC-03 had revised eight Resolutions and abrogated one Resolution, the conference neglected to update the footnotes to reflect these actions.

4. Footnotes 272-326 in the text are renumbered as footnotes 273-327.

5. In paragraph 171 of the text, we revise note 318 (numbered as note 317 in the released version of the *Report and Order*) by adding the following first sentence: In column 6 of the Table of Frequency Allocations, § 2.106, we are also adding a cross reference to Part 97 in the frequency range 275-1000 GHz.

²⁷² Specifically, we are renumbering note 7 to international footnote 5.552A as note 3, adding note 3 to ten other international footnotes, and adding revised note 7 to one international footnote, as follows:

International Footnote	Resolution	Note by the ITU Secretariat:
5.79A	339 (Rev.WRC-97) ³	³ <i>Note by the Secretariat:</i> This Resolution was revised by WRC-03.
5.82	331 (Rev.WRC-97) ³	
5.136, 5.143, 5.146, and 5.151	21 (Rev.WRC-95) ³	
5.345	528 (WARC-92) ³	
5.351A	225 (WRC-2000) ³	
5.396	33 (Rev.WRC-97) ³	
5.530	525 (WARC-92) ³	
5.552A	122 (WRC-97) ³	
5.287	341 (Rev.WRC-97) ⁷	⁷ <i>Note by the Secretariat:</i> This Resolution was abrogated by WRC-03.

6. We are revising paragraph 176 of the text to read as follows:

176. Fourth, we are revising Section 97.303(f)(4) by deleting duplicative information (space telecommand is a subset of the space operation service), by revising the 449.75-450.25 MHz segment in order to recognize that amateur stations are not authorized to transmit in the 450.00-450.25 MHz segment, and by correcting the spelling of the word “interference.” Accordingly, Section 97.303(f)(4) will read as follows:

No amateur station transmitting in the 449.75-450.00 MHz segment shall cause interference to, nor is protected from interference due to the operation of stations in, the space operation and space research services.

7. In paragraph 177 of the text, we revise “Section 90.303(k)” to read “Section 97.303(k)”.

8. We revise Section 2.106 of Appendix A as follows:

- (a) In amendatory instruction 9.b, we add footnotes 5.58, 5.79A, 5.82, 5.136, 5.143, 5.146, 5.151, 5.287, 5.345, 5.351A, 5.396, 5.530, and 5.552A in numeric order to the list of international footnotes that are being revised.
- (b) In amendatory instruction 9.c, we add US386 in numeric order to the list of United States footnotes that are being removed.
- (c) We revise the Table of Frequency Allocations (Table) as follows:
 - (1) On page 9, move footnote US395 from the right of “AMATEUR” to the bottom of the box that represents the band 7100-7300 kHz.
 - (2) On page 29, remove the reference to footnote NG151 from the band 869-894 MHz in the non-Federal Table.
 - (3) On pages 37 and 38, list “Wireless Communications (27) only once in the band 2500-2690 MHz.
 - (4) On page 47, move footnote G32 from the bottom of the boxes that represent the bands 10-10.45 GHz and 10.45-10.5 GHz to the right of “RADIOLOCATION” in the Federal Table.
 - (5) On page 48, remove the reference to footnote NG53 from the band 12.7-12.75 GHz in the non-Federal Table.
 - (6) On page 53, add “Satellite Communications (25)” to column 6 (FCC Rule Parts) in the band 25.25-27.5 GHz.
 - (7) On page 55, replace “US386” with “5.548” in the U.S. Table for the bands 32-32.3 GHz and 32.3-33 GHz and merge the bands 31.8-32 GHz and 32-32.3 GHz in the Federal and non-Federal Tables to form the band 31.8-32.3 GHz.
 - (8) On page 57, merge the bands 40-40.5 GHz and 40.5-42 GHz in column 6 (FCC Rule Parts) so that “Satellite Communications (25)” applies to the band 40-42 GHz.
 - (9) On page 67, add “Amateur (97)” to column 6 (FCC Rule Parts) in the frequency range 275-1000 GHz.
- (d) In the list of International Footnotes, we make the following amendments to international footnotes:
 - (1) Footnote 5.58 is revised to read as follows: *Additional allocation:* in Armenia, Azerbaijan, the Russian Federation, Georgia, Kazakhstan, Kyrgyzstan, Tajikistan and Turkmenistan, the band 67-70 kHz is also allocated to the radionavigation service on a primary basis.
 - (2) The existing text of footnotes 5.79A, 5.82, 5.136, 5.143, 5.146, 5.151, 5.287, 5.345, 5.351A, 5.396, 5.530, and 5.552A is added to the list of International Footnotes in numeric order and these 12 international footnotes are amended as follows:
 - (i) In footnote 5.552A, note 7 is renumbered as note 3, which is revised to read as follows:
“³ *Note by the Secretariat:* This Resolution was revised by WRC-03.”

- (ii) In each of the ten international footnotes listed below, a “³” is added after the Resolution and the note “³ *Note by the Secretariat:* This Resolution was revised by WRC-03.” is added once per page:
 - (A) Resolution 339 (Rev.WRC-97) in footnote 5.79A.
 - (B) Resolution 331 (Rev.WRC-97) in footnote 5.82.
 - (C) Resolution 21 (Rev.WRC-95) in footnotes 5.136, 5.143, 5.146, and 5.151.
 - (D) Resolution 528 (WARC-92) in footnote 5.345.
 - (E) Resolution 225 (WRC-2000) in footnote 5.351A.
 - (F) Resolution 33 (Rev.WRC-97) in footnote 5.396.
 - (G) Resolution 525 (WARC-92) in footnote 5.530.
- (iii) In footnote 5.287, a “⁷” is added after Resolution 341 (Rev.WRC-97) and the following note “⁷ *Note by the Secretariat:* This Resolution was abrogated by WRC-03.” is added.
- (3) In footnote 5.134, “urged” is changed to read “encouraged”.
- (4) In footnotes 5.143C, 5.164, 5.212, 5.221, 5.294, 5.359, 5.362B, 5.369, 5.400, 5.429, 5.453, 5.468, 5.494, 5.512, 5.514, and 5.549, “the Libyan Arab Jamahiriya” or “Libyan Arab Jamahiriya” is moved to its correct place in the list of affected nations.
- (5) In footnote 5.379C, we delete “(pfd)”.
- (6) In footnote 5.388B, “HAPS” is replaced by “high altitude platform station (HAPS)”.
- (7) In footnote 5.417A, “pfd” and “BSS” are replaced by “power flux-density” and “broadcasting-satellite service”, respectively.
- (8) In footnote 5.418, “pfd” is replaced by “power flux-density”.
- (9) In footnote 5.502, “coastal state” is changed to “coastal State”.
- (10) In footnote 5.516B, “these Regulations” is changed to “these Radio Regulations”.
- (11) In the following footnotes, “the” is placed before the indicated country’s name:
 - (i) Libyan Arab Jamahiriya in footnotes 5.388B, 5.400, 5.429, 5.468, 5.494, 5.512, 5.514, and 5.549.
 - (ii) Syrian Arab Republic in footnotes 5.382, 5.388B, 5.400, 5.429, 5.482, 5.494, 5.500, 5.504C, 5.505, 5.508A, 5.509A, 5.546, and 5.549.
 - (iii) Dem. Rep. of the Congo in footnotes 5.400, 5.494, and 5.549.
 - (iv) Philippines in footnote 5.447E and 5.543A.
 - (v) Dem. People’s Rep. of Korea in footnote 5.468.
- (e) In the list of Federal Government Footnotes, we revise footnote G32 by replacing “10000-10500 MHz” with “10-10.5 GHz” and revise footnote G131 by replacing “shall nor cause” with “shall not cause”.

9. Sections 73.220 and 73.603 of Appendix A are placed in numeric order.

10. We revise Section 73.758 by replacing “analogue” with “analog” (four times) in paragraph (b)(2) and by replacing “analogue” and “centre” with “analog” (once) and “center” (three times) in paragraph (c)(1).

11. We revise Section 97.303 of Appendix A by replacing “499.75-450.25 MHz” with “499.75-450.00 MHz” in paragraph (f)(4) and by replacing “3.3458-3525 GHz” with “3.3458-3.3525 GHz” in paragraph (k).

12. We revise Appendix B by renumbering footnotes 328-348 as footnotes 1-21.

13. Accordingly, IT IS ORDERED that this Erratum IS ISSUED pursuant to Section 0.241 of the Commission's Rules on delegated authority, 47 C.F.R. § 0.241.

FEDERAL COMMUNICATIONS COMMISSION

Edmond J. Thomas
Chief
Office of Engineering and Technology